
70 

 

 

 

 

 

ATA – REUNIÃO CONJUNTA DA DIRETORIA/CONSELHO FISCAL/CONSELHOS ESTADUAL e 

NACIONAL DE REPRESENTANTES DA UNDIME/SC (10/12/2012). No dia dez de dezembro de  

dois mil e doze, às nove horas e trinta minutos, reuniram-se no auditório do Hotel Plaza Baía 

Norte, sito à Av. Beira Mar Norte, 220 - Centro,  em Florianópolis-SC, a  Diretoria/Conselho 

Fiscal/Conselhos Estadual e Nacional de Representantes da Undime/SC, sob a presidência do 

professor Rodolfo Joaquim Pinto da Luz, com o objetivo de discutir a seguinte ordem do dia:                 

a) Leitura da ata da Reunião Ordinária da Undime/SC  de treze de junho de dois mil e doze, 

realizada em Brusque-SC - b) Relatório de Atividades da Undime/SC – dois mil e doze;               

c) Fórum Ordinário da Undime/SC; d) Fórum Municipal de Educação; e) Eleições da 

Undime/SC (biênio 2013/2014);  f) Outros Assuntos de Interesse da Undime-SC/Educação; 

presentes à reunião Dirigentes Municipais de Educação de Santa Catarina,  ocupando cargos na 

Mesa Diretora ou como membros do Conselho  Fiscal, Conselhos Estadual  e  Nacional de 

Representantes (vide lista de presença).  A reunião iniciou com o presidente cumprimentando e 

agradecendo a presença de todos os Dirigentes Municipais de Educação, e em especial ao 

professor Osmar Matiola pelo seu empenho e dedicação exercido na presidência da Undime/SC,  

no período em que o presidente e a vice estiveram afastados para concorrerem as eleições 

municipais de dois mil e doze.  Ato contínuo o presidente iniciou os trabalhos de acordo com a pauta 

do edital de convocação, ou seja:  a) Leitura e Aprovação da Ata da Reunião Ordinária  da 

Undime/SC,  de treze de junho de dois mil e doze, realizada em Brusque – Não foi lida a ata da 

reunião ordinária de treze de junho de dois e doze, pois ela está publicada na homepage da 

Undime/SC e disponível para leitura à todos os Dirigentes Municipais de Educação de SC, e até a 

presente data não houve contestação ou manifestação para modificá-la em algum ponto do seu 

corpo; b) Relatório de Atividades da Undime/SC – ano dois mil e doze;  O presidente fez um 

relato sobre atividades da Undime/SC no ano de dois mil e doze, destacando: o Programa ProInfo; 

Olimpíada de Língua Portuguesa; Programa Nacional Escola de Gestores; Curso de Especialização 

Escola que Protege; Fórum Estadual Permanente de Apoio à Formação Docente; PAR - Plano de 

Ações Articuladas; Fórum Catarinense de Educação Infantil; Grupo de Trabalho sobre Transporte 

Escolar; PDE/ESCOLA; Pradime – EAD; Encontro Regional e Reunião Ordinária Undime/SC em 

Brusque,  apoio da Secretaria Municipal de Educação de Brusque; Seminário Regional sobre novo 

PNE (Undime/SC e Undime Nacional) em Florianópolis; Especialização em Coordenação-

(UFSC/Undime/SC); Fórum do Jubileu de Prata da Undime/SC realizado com grande sucesso em 

Florianópolis, sendo que naquela ocasião aprovou-se a Moção sobre o Piso Nacional do Magistério, 

que foi remetida a presidência da Undime, ao Ministro da Educação Aloizio Mercadante, e a outras 

autoridades constituidas(vide texto completo da Moção na ata anterior). Destacou ainda, a 

participação da Undime/SC em diversos programas, como: FUNDEB ESTADUAL (SED/SC), sendo 

a Secretária Municipal de Educação: Jocelete Isaltina da S. Santos(Palhoça) representante da 

Undime/SC; Conselho Estadual de Educação SC - Secretário Municipal de Educação: Rodolfo 

Joaquim Pinto da Luz (Florianópolis);  Fórum Estadual de Educação - Plano Nacional de Formação 

de Professores da Educação Básica – PARFOR – Representantes da Undime/SC – Secretária 

Municipal de Educação de Pomerode: Neuzi Scötten e Secretário Municipal de Educação de 

Blumenau: Osmar Matiola; SAEB e Provinha Brasil -  Representante da Undime/SC: Neuzi Scötten; 

Fórum Nacional de Educação Infantil –  Representante da Undime e Undime/SC - Secretária 

Municipal de Educação de Araquari : Rose Cléia Farias Vigolo; Participação no CONGRESSO DE 

EDUCAÇÃO BÁSICA / COEB  em seis, sete e oito de fevereiro de 2012 – FLORIANÓPOLIS-SC; 

Presidente, membros do Conselho Nacional de Representantes da Undime/SC e Secretária 

Executiva da Undime/SC participaram do SEMINÁRIO PERFIL DOS GASTOS EDUCACIONAIS 

NOS MUNICÍPIOS BRASILEIROS, em São Paulo-SP,  em fevereiro de dois mil e doze; Formações 

Estaduais  PROJETO TRILHAS realizado em Balneário Camboriú/SC: “primeira formação”  – sete 

e oito de maio de dois mil e doze – “segunda formação”  -  vinte um e vinte e dois de maio de dois 
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mil e doze-  “terceira formação” – vinte e oito e vinte e nove de maio de dois mil e doze;  Primeiro 

Seminário de Educação Integral  de Santa Catarina – nove e dez de maio de dois mil e doze em  

Florianópolis;  Quinto  Fórum Nacional Extraordinário  da Undime Nacional em quinze de maio de 

dois mil e doze, realizado São Bernardo Do Campo – SP;   Web Conferência – Olimpíada da Língua  

Portuguesa  em dezoito de maio de dois mil e doze em Florianópolis – participaram Undime, 

Undime/SC,  SED/SC,  Mec  e Cenpec; SIG-PC - Foram realizadas duas capacitações por técnico 

do FNDE, quatorze de agosto de dois e doze,  em Chapecó – SC   para os Municípios do planalto, 

meio oeste, oeste e extremo oeste e dia dezesseis de agosto de dois mil e doze em Florianópolis- 

SC – para os municípios do litoral, vale, norte e sul; Encontro Regional da Undime/SC (Amesc, 

Amrec e Amurel) em vinte e três de outubro de dois mil e doze em Criciúma/SC;  c) XIV Fórum 

Ordinário da Undime/SC – Ficou definido a data de nove, dez e onze de abril de dois mil e treze 

para realização do XIV Fórum Ordinário da Undime/SC, onde serão eleitos a nova diretoria, 

Conselho Fiscal, Conselho Nacional de Representantes, Conselho Estadual de Representantes da 

Undime/SC e os delegados que integrarão o Colégio Eleitoral do XIV Fórum da Undime Nacional,  

que elegerá o nova diretoria da entidade biênio dois mil e treze/dois mil e quatorze.  A Secretaria 

Executiva da entidade apresentou várias opções de locais para realização do XIV Fórum Ordinário 

da Undime/SC, ou sejam: Hotel Canto da Ilha, Ponta das Canas,  em Florianópolis,   aluguel do 

local do evento: quatro mil e quinhentos reais;  Hotel Torres da Cachoeira, na Cachoeira do Bom 

Jesus, em Florianópolis, local do evento gratuito desde que sejam ocupados cinquenta 

apartamentos ou cobrança três mil reais para utilizar auditório e dependências; Associação 

Catarinense de Medicina, Saco Grande, em Florianópolis,  aluguel do local do evento dezoito mil 

reais; Federação das Indústrias de SC, Itacorubi em Florianópolis, aluguel do espaço para o evento 

quarenta e sete mil reais; Centro Sul, centro de Florianópolis, aluguel do espaço para o evento 

quinze mil reais; Centro Multiuso de São José, auditório e espaço multiuso para o evento gratuitos, 

em São José –SC.  Após apresentação dos locais e respectivos custos, foi aprovado Centro 

Multiuso de São José  para realização do XIV Fórum Ordinário da Undime/SC, com a ressalva de 

aguardar a confirmação da disponibilidade do local nas datas definidas,  pela prefeitura de São José  

e de uma prévia avaliação do local pela Secretaria Executiva da Undime/SC. A Secretária Municipal 

de Brusque, professora Gleusa Fischer, se prontificou a realizar o evento no Hotel Monthez, em 

Brusque-SC, se houver dificuldade para  concretizá-lo em Florianópolis. A secretaria executiva da 

Undime/SC apresentou minuta da programação para o XIV Fórum Ordinário da Undime/SC e após 

discussão dos presentes foi aprovada com os seguintes temas e respectivos  palestrantes, ou 

sejam: Tema do Fórum: “ Desafios da Educação”; dia nove de abril de dois mil e treze, as vinte horas e 

trinta minutos, palestra abertura: ”Desafios da Educação do Brasil”, palestrante:  novo Secretário de 

Educação Básica do MEC, Cesar Callegari está deixando a SEB para assumir a Secretaria Educação do 

município de São Paulo; dia dez de abril de dois mil e treze, oito horas e trinta minutos, palestra 

“Desafios da Educação em SC”, palestrante: Eduardo Deschamps - Secretário de Educação de SC; dia 

dez de abril de dois mil e treze, dez horas, palestra: Olimpíadas Língua Portuguesa- palestrante: 

representante do CENPEC; dia dez de abril de dois mil e treze, dez horas e vinte minutos, palestra: 

Projeto Trilhas – palestrante: representante Instituto Natura; dia dez de abril de dois mil e treze, dez 

horas e quarenta minutos, palestra: O que é a Undime/SC e a sua Importância para os Dirigentes 

Municipais de Educação de SC- palestrante: Professor Rodolfo Joaquim Pinto da Luz – presidente da 

Undime/SC; dia dez de abril de dois mil e treze, quatorze horas, palestra: Recursos Financeiros para 

Educação – palestrante: Daniel Cara ; dia dez de abril de dois mil e treze, dezesseis horas e trinta 

minutos eleição da nova diretoria da Undime/SC;  dia onze de abril de dois mil e treze, oito horas e 

trinta minutos,  palestra: As Políticas Públicas Educacionais do Governo Federal -  palestrante: José 

Carlos Wanderley Freitas,  presidente do FNDE; dia onze de abril de dois mil e treze, dez horas, Mesa 

Redonda: PNE – representante da SASE/MEC: Binho Marques, Piso Salarial – representante FECAM: 

Edinando Brustolin, Fórum Estadual de Educação/CONAE (conferências Municipais, estadual e 

Nacional de educação –  representante da SED/SC:  Elza Marina da Silva Moretto - Secretária Adjunta  

de Estado da Educação; onze de abril de dois mil e treze, quatorze horas -  Cerimônia de posse e 

transmissão de cargo da presidência e demais cargos da diretoria da Undime/SC  d)  Fórum 

Municipal de Educação -  O presidente da Undime/SC professor Rodolfo Joaquim Pinto da Luz, 

fez um breve relato sobre a primeira Reunião Ordinária do Fórum Estadual de Educação – FEE, 
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ocorrida vinte e dois de novembro de dois mil e doze,  no auditório do cinema do Centro Integrado 

de Cultura – CIC, em Florianópolis-SC, que coincidiu com a solenidade de instalação do Fórum, que 

contou com a participação de diversos segmentos da área educacional tanto governamentais como 

privados, sindicatos, entidades estudantis, entidades patronais, etc.. Para subsidiar os Dirigentes 

Municipais de Educação de SC incorporamos o texto da ata da primeira Reunião do Fórum Estadual 

de Educação de SC,  realizada pela SED/SC ou seja: “Aos 22 de novembro de 2012, às 14h17min, 

reuniram-se para a solenidade de instalação do Fórum Estadual de Educação de Santa Catarina – FEE/SC, na sala de 

cinema do Centro Integrado de Cultura – CIC, em Florianópolis/SC, representantes de entidades públicas, privadas, 

órgãos governamentais e não governamentais, conforme lista de presença anexa. Chamados para compor a mesa: o 

Senhor Eduardo Deschamps - Secretário de Estado da Educação neste ato representando o Excelentíssimo 

Governador do Estado de Santa Catarina, Senhor João Raimundo Colombo; Professora Elza Marina da Silva Moretto 

- Secretária Adjunta  de Estado da Educação - SED e Coordenadora do FEE/SC, e, Senhor Paulo Egon Wiederkehr - 

Coordenador da Comissão Especial de Mobilização e Infraestrutura do Fórum Nacional de Educação / Ministério da 

Educação – FNE/MEC. Convidados os presentes a cantar o Hino Nacional e, em seguida é realizado o registro das 

autoridades presentes. Com a palavra, o Senhor Secretário Eduardo Deschamps dá as boas vindas aos 

participantes, traz o abraço do Senhor Governador do Estado de Santa Catarina – SC, a todos, cumprimenta a 

Professora Elza da SED, o Senhor Paulo do FNE/MEC, o Senhor Maurício  Fernandes Pereira,  do Conselho Estadual 

de Educação de Santa Catarina - CEE/SC, o Senhor Marcelo Wegner, do Ministério Público do Estado de Santa 

Catarina – MP/SC, as demais autoridades,  funcionários da SED e demais presentes. Ressalta a importância da 

iniciativa, que tem por objetivo consolidar uma política de Estado e não somente de Governo. Diz  que o debate 

sobre educação deve se espalhar por toda a sociedade e deseja que SC tenha uma representação ativa. Esclarece 

que a estrutura do Fórum Estadual segue a mesma do Fórum Nacional e que deve ser pensado como um espaço de 

inclusão, com debates realizados dentro do campo das ideias, na lógica do consenso, de maneira igualitária e 

democrática. Justifica a demora de SC para a instalação do Fórum, pela necessidade de compatibilizar as datas, em 

respeito ao período eleitoral. Diz também, que o Decreto sobre o Fórum precisa ser reajustado. Comenta que apesar 

de SC ter elaborado vários Planos, nunca teve um Plano Estadual de Educação aprovado pela Assembleia 

Legislativa do Estado e que é preciso tornar a educação Catarinense cada vez mais sintonizada com as 

necessidades da população. Seguindo o protocolo, em nome do Governador do Estado, declara instalado o Fórum 

Estadual de Educação de SC. Com a palavra, Professora Elza, Secretária Adjunta da SED, Coordenadora do FEE/SC, 

cumprimenta o Secretário Eduardo, agradece pelo apoio, o aporte, a parceria e o compromisso com que  vem 

conduzindo a Educação em SC. Cumprimenta o Senhor Paulo do FNE/MEC, pela trajetória bonita de mobilização e 

divulgação para organização dos Fóruns nos Estados. Cumprimenta e agradece a presença de todos desejando 

boas vindas e em particular do Senhor Maurício Fernandes Pereira, presidente do CEE/SC, Senhor  Rodolfo Joaquim 

Pinto da Luz, presidente da União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação de SC – UNDIME/SC e Senhora 

Darli de Amorim Zunino da União Nacional dos Conselhos Municipais de Educação de SC – UNCME/SC. Fala da 

importância de se discutir e construir uma proposta de Estado para a Educação Catarinense, que considerando o 

Decreto elaborado em 2011, conduzirá o processo de instalação do Fórum numa pauta positiva de trabalho, na 

sistematização do documento a ser apresentado na Conferência Nacional de Educação - CONAE/2014, que esta 

possa servir os governos constituídos, com plataforma plural, democrática, aberta. Informa que a reunião está 

sendo gravada e transmitida por web conferência, que após palestra do Senhor Paulo do FNE/MEC, dará início à 1ª 

Reunião de Trabalho do Fórum, sob sua coordenação, e ainda, por solicitação do MEC, pede que seja indicado antes 

do término do evento, às 17h, um representante para participar de reunião do MEC, em Brasília, nos dias 3, 4, e 5 de 

dezembro de 2012, sobre o Lançamento da II CONAE/2014 e reunião ampliada com os representantes dos Fóruns 

Estaduais de Educação, e, reunião para apresentação dos Sistemas de Gerenciamento das Conferências. Com a 

palavra para a fala inicial, o Senhor Paulo, do FNE/MEC, saúda a todos e, em especial, o Senhor Secretário de 

Educação e a Secretária Adjunta, agradece o acolhimento da equipe e registra a vontade do Senhor Eduardo e 

Professora Elza para a instalação do Fórum, promovendo debate sobre Educação com toda a sociedade. Destaca 

sua admiração pelos que lutam por movimentos de justiça social. Saúda também, o Senhor Marcelo do MP/SC, o 

Senhor Maurício do CEE/SC, o Senhor Rodolfo da UNDIME/SC, a Senhora Adércia Hostin membro do FNE pela 

Confederação Nacional dos Trabalhadores em Estabelecimentos de Ensino - CONTEE, a Sr.ª Marta Vanelli Membro 

do FNE pela Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação – CNTE  e à todos os presentes. Seguindo a 

agenda, a Professora Elza da SED, enquanto Coordenadora do Fórum Estadual de Educação de Santa Catarina – 

FEE/SC e com assento no Fórum faz a leitura do Termo de Posse e dá posse aos membros titulares e suplentes, com 

base no Decreto nº 686 de 30.11.2011, publicado no Diário Oficial de SC – DO/SC nº 19.225 de 02.12.2011 e no Ato nº 

1846/2012, publicado no DO/SC nº 19.427 de 28.09.2012, que nomeia os representantes e órgãos com assento no 

Fórum. Em seguida, os membros titulares e suplentes presentes são chamados para procederem à assinatura do 

Termo de Posse: Scheilla Maria Soares Marins – representante titular da Diretora de Educação Básica e Profissional 

DIEB / SED, Gilberto Luiz Agnolin – representante titular da Diretoria de Educação Superior DIES / SED, Edite 

Sehnem – representante titular da Fundação Catarinense de Educação Especial de Santa Catarina – FCEE/SC, 

Maurício Fernandes Pereira – representante titular do CEE/SC, Darli de Amorim Zunino – representante titular da 

UNCME/SC, Roselane Fátima Campos – representante titular da Universidade Federal de Santa Catarina - UFSC, 

Lourival José Martins Filho – representante titular da Fundação Universidade do Estado de Santa Catarina - UDESC, 

Eliane Maria Fabiano de Almeida – representante suplente do Instituto Federal Catarinense – IFC, Sergio Roberto 

Arruda – representante titular do Serviço Nacional da Indústria de Santa Catarina - SENAI/SC, Ivan Luiz Ecco – 
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representante suplente do Serviço Nacional do Comércio de Santa Catarina - SENAC/SC, Cássia Ferri – 

representante titular da Associação Catarinense das Fundações Educacionais – ACAFE, Claudio Lange Moreira – 

representante titular do Sindicato das Escolas Particulares do Estado de SC - SINEPE/SC, Carlos Alberto Lopes 

Figueiredo representante titular do Sindicato dos Trabalhadores em Educação de Santa Catarina - SINTE/SC, 

Lourivaldo Rohling Schulter – representante titular da Federação dos Trabalhadores em Estabelecimento de Ensino 

Privado e Fundações Públicas de Direito Privado e/ou Comunitárias de Santa Catarina - FETRAESC, Milton Divino 

Muniz – representante titular do Sindicato dos Professores das Universidades Federais de Santa Catarina – APUFSC-

Sindical, Pedro Martins – representante titular da Associação dos Professores da UDESC - APRUDESC, Lizeu 

Mazzioni – representante titular da Federação dos Trabalhadores Municipais de SC - FETRAM/SC, Fábio Dhein 

representante titular do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra em Santa Catarina - MST/SC, Fabricio Lima 

representante titular do Núcleo de Diversidade Sexual da Grande Florianópolis - ROMA, Leda Scheibe, representante 

titular da Associação Nacional de Pós-Graduação e Pesquisa em Educação - Regional de SC - ANPED/SC, Vera Lúcia 

Bazzo, representante suplente da  Associação Nacional pela Formação de Profissionais da Educação - Regional de 

Santa Catarina - ANFOPE/SC, Anna Julia Rodrigues, representante titular da Central Única dos Trabalhadores em 

Santa Catarina - CUT/SC, e, Gustavo Moritz, representante titular da Associação Catarinense de Conselheiros 

Tutelares - ACCT.  Informado que os representantes dos membros titulares e suplentes ausentes na reunião não 

procederão à assinatura de posse, posteriormente serão chamados, sendo: Vera Regina Simão Rzatki, representante 

titular da SED/DIAE, Lúcia Steinheuser Gorges, representante titular da SED/DIGP, Carlos Chiodini, representante 

titular da Comissão de Educação e Cultura da Assembleia Legislativa de SC - ALESC, Maria de Faveri, representante 

titular da UNDIME/SC, Joviles Vitório Trevisol, representante suplente da Universidade Federal da Fronteira Sul - 

UFFS, Daniela de Carvalho Carrelas, representante titular do Instituto Federal de SC - IFSC, Malcon Anderson Tafner, 

representante titular da Associação de Mantenedoras Particulares de Ensino Superior de SC - AMPESC, Marcos 

Aurélio Neves,  representante titular do Sindicato Nacional dos Servidores Federais da Educação Básica, 

Profissional e Tecnológica de SC - SINASEFE/SC, Jouhanna do Carmo Menegaz, representante titular da União 

Catarinense dos Estudantes - UCE, Jucimara Araldi,  representante suplente da Federação dos Trabalhadores na 

Agricultura Familiar da Região Sul do Brasil - FETRAF-Sul, Joana Célia dos Passos,  representante titular do Núcleo 

de Estudos Negros / Movimento Negro de SC - NEN, Maria de Lourdes Mina,  representante suplente do Movimento 

Negro Unificado de SC - MNU/SC, Jesualdo da Silva, representante suplente da Associação de Lésbicas, Gays, 

Bissexuais, Travestis e Transsexuais - GATA, Carlos Magno da Silva Bernardo representante suplente da União 

Geral dos Trabalhadores em SC - UGT/SC, Ester de Souza Ferreira de Macedo, representante titular da Federação 

das Indústrias do Estadode SC - FIESC, Almir Kuehen, representante titular da União dos Vereadores de SC - 

UVESC, Mery Ann das Graças Furtado e Silva, representante titular do Núcleo da Infância e da Juventude do Tribunal 

de Justiça de SC – CEPIJ/SC, Priscila Linhares Albino,  representante titular do Centro de Apoio Operacional da 

Infância e Juventude de SC - CIJ/SC, Leonardo Floriani Thives,  representante titular do Conselho Estadual dos 

Direitos da Criança e do Adolescente de SC - CEDCA/SC. Após a assinatura do Termo de Posse o Secretário, Senhor 

Eduardo Deschamps, reforça que nosso compromisso é com a Educação Catarinense, a seguir se despede dos 

presentes, justificando sua saída por compromisso assumido com o Senhor Governador do Estado e passa a 

palavra ao Senhor Paulo do FNE/MEC, proferir sua palestra sobre Articulação e Mobilização do Fórum Nacional, 

Estadual e Fóruns Municipais de Educação. Inicia sua fala comentando sobre a qualidade da educação, da perda dos 

royalties do pré sal, do desafio para a inclusão digital, a preparação de uma educação humanista, de inclusão. Diz 

que a grande tarefa posterior a esta é a instalação do Fórum em todos os Municípios, que a Conferência Nacional de 

Educação - CONAE / 2010, foi um momento muito importante, discutido por 4 milhões de pessoas. Destaca ainda, os 

critérios elencados pela CONAE para aprofundamento dos indicadores de qualidade da Educação: recursos 

financeiros, valorização dos profissionais, avaliação participativa, gestão democrática e mobilização social. Informa 

que haverá recursos financeiros para a realização das Conferências Municipais e Estaduais. Na sequência, traça um 

histórico com as deliberações da CONAE/2010, apresenta as bases legais, atribuições, características, composição, 

estrutura e orientações para a organização dos Fóruns Estaduais e Municipais, e ainda, os eixos temáticos, estrutura 

e organização, e cronograma das conferências, II CONAE/2014. Em seguida abre para discussão. A Senhora  Darli da 

UNCME/SC,  questiona se na maioria dos Estados a coordenação do Fórum está sob a responsabilidade da 

Secretaria de Estado da Educação, se esta seria uma tendência Nacional. A resposta foi que sim, em função da 

estrutura material, física e humana, mas quem decide sobre a coordenação é a plenária do Fórum. Sem mais 

questionamentos, agradece o convite, desejando que não se perca os sonhos, mas que se construa a realidade. A 

Professora Elza agradece a participação e o trabalho do Senhor Paulo, do FNE/MEC e solicita à plenária o nome do 

representante que participará da reunião do MEC, em Brasília, nos dias 3, 4, e 5 de dezembro de 2012. A Senhora 

Anna Júlia da CUT/SC, como membro do Fórum, se candidata, tendo seu nome aceito em consenso pelos presentes 

na plenária. Dando sequência ao evento, a Professora Elza apresenta a pauta da 1ª reunião de trabalho do Fórum: 1) 

Regimento Interno; 2) Comissões Especiais: a) Comissão de Monitoramento e Sistematização, b) Comissão de 

Mobilização e Divulgação; 3) Lançamento da CONAE e Reunião ampliada com os representantes dos Fóruns 

Estaduais de Educação, em Brasília; 4) Cronograma das Ações do Fórum; 5) Assuntos Gerais. Pauta aceita pelos 

presentes. Sugere a data de 12/12/2012, para a realização de uma 2ª reunião do Fórum para tratar do Regimento 

Interno, da constituição das Comissões e do cronograma de trabalho, e, abre para discussão da plenária. O Senhor  

Rodolfo da UNDIME/SC,  sugere que as conferências municipais sejam no decorrer do 1° semestre e a Estadual no 

início do 2° semestre, mais tarde que o previsto, em função das mudanças nos governos municipais. O Senhor 

Mauricio do CEE/SC sugere que seja discutido e aprovado como 1ª deliberação do Fórum, a data da Conferência 

Estadual de Educação. A Senhora Anna Julia da CUT/SC, sugere que os membros analisem o regimento nacional e 

tragam propostas para iniciar as discussões do regimento estadual na próxima reunião. A Senhora Darli da 
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UNCME/SC sugere que se acrescente à pauta da próxima reunião a leitura e análise das orientações nacionais 

recebidas em Brasília sobre as conferências livres e virtuais. A Senhora Scheilla expõe sua preocupação quanto à 

mudança das datas das conferências, em função do período para a sistematização do documento para a Conferência 

Estadual. O Senhor Carlos do SINTE/SC sugere negociar o cronograma para não apressar a discussão e resgatar o 

material, os 4 mil relatórios da CONAE/2010. A Professora Elza esclarece que o material composto de, 

aproximadamente, 200 documentos, está arquivado no Gabinete para uso do Fórum. O Senhor Fabrício, do ROMA 

sugere as datas de março, abril e maio para as conferências municipais e que para a reunião do dia 12 de dezembro 

a SED já tenha possíveis locais e datas das conferências. O Senhor Gilberto, da SED/DIES, sugere que após acerto 

das datas das conferências municipais, a conferência Estadual seja realizada na 1ª quinzena de agosto. O Senhor 

Maurício do CEE/SC, sugere que se busque o seguimento de pais, uma vez que não existe esta representação no 

Fórum. A Senhora Anna Júlia, da CUT/SC esclarece que não existe representação estadual de pais e que há nas 

escolas a Associação de Pais e Professores. A Professora Elza sugere que se analise a forma de trazer a 

representação dos pais, para o Fórum. Após debate sobre as propostas apresentadas a Senhora Nadir,  procede a 

leitura dos encaminhamentos aprovados pela plenária do Fórum:  a) As conferências Municipais serão realizadas 

nos meses de março, abril e maio, sendo que  o local será definido pela equipe de sistematização;  b) A realização da 

Conferência Estadual será na primeira quinzena de agosto; c) A segunda reunião do Fórum será realizada no dia 

12/12/2012, no auditório da SED, 12º andar;  d) No dia 12, para a próxima reunião, sugere-se que cada representante 

proceda a leitura do Regimento do Fórum Nacional para apresentação de sugestões para a elaboração do Regimento 

do Fórum Estadual. Também, sugere-se que cada membro pense em qual comissão participará. Nada mais havendo 

a tratar, a Professora Elza, agradece a presença dos participantes e convida todos para um café no saguão, e, às 

17h, dá por encerrada a reunião. Eu, Eliane Dias de Oliveira e Lucimara Marques Marques, lavramos a presente ata 

que deverá ser submetida à aprovação pelos membros do Fórum presentes na reunião.” Em tempo: a 

representante da Undime/SC no Fórum Estadual de Educação de SC é a professora Maria de 

Faveri, Secretária Municipal de Educação de Biguaçu, mas devido a sua exoneração da referida 

pasta, ficou sem efeito o ato do governo do estado de SC  que  a designava para tal feito. Diante     

disso,  informo que o representante da Undime/SC na reunião de instalação do Fórum Estadual de 

Educação foi o professor Rodolfo Joaquim Pinto da Luz. Ficou definido que o novo  representante 

neste Fórum Estadual de Educação será indicado pela nova diretoria após sua posse. e) Eleições 

da Undime/SC (biênio 2013/2014) -  A secretaria executiva da Undime/SC fez um breve relato 

sobre quais Secretários Municipais de Educação que integram a atual diretoria da Undime/SC  e 

que vão permanecer nos cargos após posse das novas administrações das prefeituras e concluiu-se 

que pelo menos três continuarão a frente da educação em seus municípios. Após algumas 

interlocuções dos presentes foi sugerido que a Undime/SC realizasse reunião em trinta e um de 

janeiro de dois mil e treze para discutir suas eleições e nesta data já conhecendo os novos 

secretários que assumiram a educação nos municípios de SC. d) Outros Assuntos de Interesse 

da Undime-SC/Educação – Este espaço não foi utilizado para informações ou discutir assuntos 

internos da Undime/SC.  O presidente da Undime/SC utilizou a palavra para agradecer a presença 

dos secretários Municipais de Educação . Não havendo nada a mais à discutir, a presente reunião 

foi encerrada e sendo esta ata lavrada por mim, José Emanuel de Andrade, Secretário Executivo 

Undime/SC, que submetida aos presentes e achada conforme, será assinada por todos. 

Florianópolis, aos dez dias do mês de dezembro de dois mil e doze. 

 
 
          José Emanuel Andrade                                    Rodolfo Joaquim Pinto da Luz          
        Secretário Executivo da Undime/SC                                                Presidente da Undime/SC 


